



# 菲總統杜特爾特談南海仲裁案裁決：應扔進廢紙簍



資料圖：菲律賓總統杜特爾特。中新社發 中國駐菲律賓使館 供圖

【中國新聞網】據菲律賓媒體6日報道，近日，菲律賓總統杜特爾特表示，南海仲裁案裁決結果應該被扔進“廢紙簍”。他的表態在該國引發爭議。不過，菲律賓國防部長洛倫扎納為杜特爾特辯護稱，其相關言論是正確的。

據報道，當地時間5日，杜特爾特說：“我們追求了，(但)什麼也沒發生……那祇是一張紙，我會把它扔進廢紙簍裏”。

菲律賓媒體 Rappler 6日報道稱，洛倫扎納表示，

杜特爾特關於 PCA(海牙國際仲裁法庭) 相關裁決的說法是正確的。洛倫扎納還說，“沒有國際執法機構可以執行它”。

洛倫扎納同時也稱，“然而，即使沒有 PCA 裁決，我們也將繼續捍衛屬於我們的正當權利”。

關於應菲律賓共和國單方面請求建立的南海仲裁案仲裁庭於2016年7月12日作出的裁決，中華人民共和國外交部曾鄭重聲明，該裁決是無效的，沒有拘束力，中國不接受、不承認。

# 印度官員表示該國第三波新冠疫情不可避免



5月5日，在印度巴特那的一所醫院外，因新冠失去親人的人們神色悲傷。新華社發

【新華網】印度政府首席科學顧問維賈伊·拉加萬5日表示，鑒於目前新冠病毒傳播水平居高不下，印度將不可避免發生第三波疫情。

拉加萬表示，目前尚不清楚第三波疫情發生的時間和規模，但應該為此做好準備。

印度目前正在遭受第二波疫情的衝擊。印度衛生部5日公布的數據顯示，該國過去24小時新增新冠確診病例382315例，累計確診20665148例；新增死亡病例3780例，累計死亡226188例。印度單日新增確診病例已連續兩周超過30萬例。

另據印度媒體5日報道，在印度南部城市海得拉巴的尼赫魯動物園，8只亞洲獅被確診感染新冠病毒。這些獅子已被隔離并接受治療，目前狀況良好。

# 德國學者認為：歐盟抹黑中國很傻很天真



圖：菲律賓新冠患者4月26日在臨時帳篷內接受治療。路透社

【大公報】綜合美聯社、美國廣播公司、《聯合早報》報道：菲律賓新冠肺炎疫情不可小覷，受變種病毒影響，該國3日新增7255宗確診病例，累計確診早于上周就已突破100萬的“黑暗裏程碑”。與此同時，菲律賓的疫苗接種計劃進度緩慢，全國人口超過1.08億，但目前僅收到400萬劑新冠疫苗，簡直是杯水車薪。而要赴海外工作的菲律賓勞工想要打針更是遙遙無期。

菲律賓3日新增7255宗確診病例，累計確診超過106萬宗；新增死亡94人，累計死亡人數達到1.7萬，染疫和死亡人數在東南亞僅次于印尼。菲律賓智庫OCTA成員羅德裏戈·翁(Rodrigo Ong)坦言：“菲律賓現在有點類似印度，處在同一交

叉點上。現在處於微妙的平衡，但放寬任何檢疫防疫限制，微妙的平衡就可能完全破壞，菲律賓可能會是下一個印度。”

與印度相似，菲律賓同樣飽受變種病毒的侵擾，當前該國存在4種變種病毒，分別為在英國首先發現的B.1.17變種、南非發現的B.1.351、巴西發現的P.1，以及最先在菲律賓本國出現的P.3變種病毒。這些變種病毒均會增加傳播速度，B.1.351、P.1、P.3還攜帶E484K突變，易逃避抗體，影響疫苗效果。

### 首都醫療系統壓力爆煲

嚴峻的疫情為菲律賓的醫療系統帶來莫大的壓力，截至5月2日，菲國六成以上的深切治

療部(ICU)病床被占用，而首都大馬尼拉地區的情況更為嚴重，ICU病床占用率達到74%，普通病床與隔離病床的占用率也分別達到60.87%與50.26%。

為避免疫情進一步失控，菲律賓總統杜特爾特4月28日晚間宣布，首都大馬尼拉地區及鄰近4省布拉幹、甲米地、拉古那、黎刹，延長“修訂版加強社區隔離”(MECQ)政策至5月14日。按照菲政府最新隔離安排，聖地亞哥市和奎里諾省，以及科迪勒拉行政區的阿布拉市，也將在整個5月執行MECQ政策。據悉，菲律賓目前的社區隔離政策共分為4個等級，程度從強到弱分別是加強社區隔離、修訂版加強社區隔離、一般社區隔離、修訂版一般社區隔離。

### 菲總統接種首劑國藥

另一方面，菲律賓的疫苗接種進展緩慢。截至5月1日，菲律賓僅收到404萬劑新冠疫苗，截至3日已為國民注射約181萬劑疫苗，接種至少一劑人口占比僅為1.5%，打完兩針的人口更是祇占0.2%。而要赴海外工作的菲律賓勞工想要打針更是遙遙無期，政府直到五一勞動節期間才鬆口為這個群體接種，但僅開出3000名額，而且需符合政府的優先接種資格。

當地時間5月3日晚，菲律賓總統杜特爾特接種中國國藥新冠疫苗。接種後，為其接種新冠疫苗的醫生問杜特爾特：“你感覺怎麼樣，總統先生？”杜特爾特回答道：“我感覺不錯，很早之前就一直期待這一針疫苗了。”

### 新加坡擴大大外勞接種

東南亞另一國家新加坡3日新增10宗本土確診病例，其中8人與陳篤生醫院感染群組有關，令相關個案達到35人。根據衛生部公告，其餘兩宗不屬陳篤生醫院感染群的社區病例，都與早前確診病例有過密切接觸並已被隔離。

另外，為了逐步讓更多外籍勞工接種疫苗，新加坡政府上個月設立了兩間外籍勞工專用接種中心，目前已有約4.2萬名居住在宿舍的勞工注射完兩劑疫苗。總理公署部長陳詩龍醫生2日表示：“希望隨著疫苗供應變得更穩定，我們能在今年底之前完成所有外籍勞工的疫苗接種工作。”